

## 货车刮落的电线成了拦路虎

## 祝师傅,谢谢你当了近两小时“电线杆”

昨天上午,经过板仓街南师大紫金校区门口的不少人都看到,横穿马路上空的一捆电线刮落下来,来往车辆很难通过。一名骑摩托车经过的男士,将摩托车横在马路上提醒路人小心,自己站在旁边,高高举起电线,让车辆从电线下安全通过。令人感动的是,他在大马路上,一站就是近两个小时,直到维修工赶来才离去。现代快报记者事后了解到,这名男士叫祝海军,是南京华润天然气公司的电工。当他返回家吃上午饭时,已经快下午1点了。他说,“我是电工,电线带电,马路上这么多人,要是被电到可不得了。”

现代快报记者 孙申

## 集装箱货车刮落电线

板仓街这个路口设置了红绿灯,路两边竖起两根水泥电线杆,架设一捆电线从四五米的高空横穿过马路,这捆线由六七根电线组成,车辆都从电线下通过。昨天上午9点左右,一辆集装箱货车经过时,因为集装箱太高,将电线刮落下来。“那辆大货车速度太快,司机也没看到高

空有电线,就听‘啪’的一声响,集装箱顶部将电线刮落了下來。大货车也没停下,呼地就跑了。”在路边摆摊的小贩事后告诉现代快报记者。

这条马路双向4车道,电线刮落下来后,靠南师校门口东侧的电线拖挂下来,距离地面只有1米左右,马路对面南侧电线从四五米高处拖

下来,只有一股车道还能勉强通行。来往车辆都小心翼翼,挤到这一股车道上,造成严重路堵。祝师傅昨天上午骑摩托车到车管所办事,10点多返回时,看到这里十分拥堵,靠近后才发现是一捆电线刮落下来,拖在马路上。他当即停下摩托车,打电话报了警。

## 当了近两小时“电线杆”

因为电线刮落下来,4股车道只剩下1股车道可以通行。而且公交车和货车都从斜挂着的电线下经过,电线随时可能被刮断。祝师傅知道这些电线都带电,万一被汽车刮断,就有人可能被电到。“太危险了,我得想办法在维修工赶到之前确保大家的安全。”祝师傅事后对记者说。

他将摩托车横挡在马路北侧一股快车道上,提醒经过司机减速慢行,又找来一个反光背心挂在较低处的电线上,提醒司机注意避让。他

自己则站在马路中间,高高举起一只手,将电线尽量举高,指挥车辆从电线下顺利通过。

从上午10点20分到中午12点多,祝师傅一直站在马路上,连续举了近两个小时。他一只手高举电线,另一只手指挥车辆缓缓从电线下通过。他一只手举酸了,就换另一只手举。祝师傅像一根电线杆一样站在马路上,原来只有1股车道通行,在他的努力下变成3股车道可通行。不少人向他竖起大拇指表示敬意。

面对赞许,祝师傅谦虚地说,“我是电工,六七根电线横在马路上,很危险。车来车往的,万一电线刮断了电到人,后果就严重了。我耽误点时间不算什么,安全比什么都重要。”

直到中午12点多,维修工赶到现场,用升降机将刮落的电线重新架设好,险情才彻底解除。祝师傅这才放心地骑上摩托车回家,当他返回家吃上午饭时,已经快下午1点了。



祝师傅站在马路上,手举电线指挥车辆通过 网友供图

## 七旬老人走失8天 从栖霞到了秦淮

两地距离20多公里,幸亏一路好人多

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)一位七旬老人迷失在路上,被好心市民发现,民警调查后找到了老人的女儿。没想到,老人竟然已经走失8天,从南京的栖霞区走到了秦淮区。

3月20日,南京中华门派出所接到市民报警称,中华门公正村2栋楼下,有一位年龄很大的老人找不到回家的路了。民警赶到现场时,看到老人穿着脏兮兮的棉衣,正坐在一个竹椅上神情恍惚,显然在外流浪了一段时间了。一位热心市民正在试图和老人交流,并一再劝他吃些东西。

热心市民陈先生称,当天下午5点左右,他在公正村2栋楼下遇到

了这个老人,发现他颤颤巍巍地在四周徘徊,走着走着就瘫坐在地上。陈先生赶紧找了一个凳子给老人坐下休息,等老人好了点就询问老人的家庭住址,可因为老人口音不清,听不清楚讲什么。周围邻居给老人端来饭菜,但老人不肯吃,陈先生只好打电话报警。

民警将老人搀扶上警车带回派出所,一边耐心地安慰老人,一边端来了好菜好饭,并给他找来了大衣。老人终于动了筷子,饭后他的神智清醒了一些,零零散散地说了一些情况,但民警始终听不清楚老人在讲什么。

民警又找来了纸和笔,老人写下了“大丰张集”4个字。通过网上

查询,民警发现徐州大丰县有个张集镇,当即判断老人可能是徐州人,于是请来会徐州话的民警和老人交流。听到乡音,老人顿时来了精神,他说:“我不是坏人,我叫王新荣,女儿名叫王如意。”

民警随即通过警务平台查询老人和他女儿的身份信息,结果没有找到王新荣的个人信息,而叫王如意的徐州女子又太多了,无法辨别。怎么办?想到老人走失有一段时间了,民警推测老人的女儿很可能应该已经报了警。经过查询,民警发现在栖霞区兴卫村有一个叫王如义的女子报过警,称家人走失了。此人很可能就是老人的女儿。

经过联系,民警证实了自己的

猜测。原来,老人是被女儿接到南京来居住的。前些日子,女儿带着父亲出去买菜,途中老人要先回家。女儿问父亲是否认识回家的路,老人说认识。没想到等女儿回家时,却不见父亲的踪影。这一找就是8天,女儿始终没有父亲的音讯。哪想到,老人居然从栖霞区走到了秦淮区,有20多公里,要不是路上的好心人多,他就危险了。

父女团聚,老人的女儿对民警表示非常感谢。民警提醒,家中如果有年纪大的老人,一定要小心陪护,对于有老年痴呆情况的老人,更不能让其单独行动,以免走失。另外,来宁居住的外地户口老人一定要及时办理居住证,方便走失时寻找。

## 《爸爸去世时,他承诺帮妈妈撑起家》后续

## 16岁骨癌少年已筹到11万多元善款

爸爸去世时,16岁的张瑞曾安慰妈妈,会帮她一起撑起这个家。可是,才一个多月,他就被查出了骨癌……3月4日,现代快报的相关报道引起社会强烈关注。短短半个月,社会各界已经给他捐了11万多元爱心款,前天他已经开始做二期化疗。

快报刊登了他们母子的不幸遭遇之后,很多热心读者拨打快报96060热线,了解张瑞的病情,并为他捐款。截至前天,社会各界一共给他们捐来了11万多元爱心款。江苏省儿基会工作人员还亲自赶到南京军区南京总医院,将他送去2.3万元爱心款。

“谢谢你们。”有钱治病了,张瑞的心情明显放松了很多。躺在病床上,他甚至露出了灿烂的笑容。张瑞告诉记者,这11万多元捐款中,有4万多元是同学们捐来的。“我很想活下去。”张瑞告诉记者,在家休养这段时间,他做了一个决定,准备做截肢手术。“这样,起码活下去的希望更大一些。”他好好活着,为妈妈、也为自己。

如果您也想帮帮这个孩子,可以拨打现代快报热线96060,或者张瑞妈妈方冬梅的手机号码13770920056,也可以直接给她汇款:方冬梅 中国工商银行(宿迁市沭阳县上海南路支行) 621558116001134153

现代快报记者 钟晓敏

## 为了撬车窗动静小 他先到4S店“学艺”

快报讯(通讯员 鼓公 记者 李绍富)外地来南京打工的股某,因为第一次撬车窗动静太大,惊动了车内的报警器,他被抓并受了处罚。为吸取教训,他先应聘到汽车4S店当学徒,学会如何轻松拿下车窗玻璃,再辞职盗窃路边车辆。不过,最终还是被警方抓获。

20多岁的股某,去年11月底曾在无锡因用砖头砸车窗盗窃,触碰报警器后被民警抓获,后被无锡警方拘留15日。从拘留所出来后,他来到南京打工。游手好闲的他,看到路边停放的轿车,又想撬车窗盗窃,可又担心像上次一样,动静太

大被发现。后来,他决定先到汽车4S店打工学习。

在4S店师傅的指导下,他很快就学会了如何轻松把汽车玻璃取下来。今年2月份,自认为技术成熟后,股某辞职不干了,整天在街头游荡寻找目标。

不久前的一个晚上,他在鼓楼区清江路上,发现一辆越野车后,利用在4S店掌握的知识,很快拿掉了副驾驶室的玻璃。可车内没有什么值钱的东西。第二天上午,车主江女士发现车窗被撬后,报警求助。鼓楼区公安分局江东派出所民警勘察后,根据被卸下的玻璃边缘

推测,小偷可能使用了较为尖锐的工具,从车窗边缘的夹缝处一点一点地撬下整块玻璃,动静小,所以没触发车内报警器。

通过对案件线索的梳理,民警发现,从二月下旬开始,鼓楼辖区内的多个小区停车场相继发生了多起类似案件,被盗车辆均为越野车。警方分析后,认定这些案件极有可能是同一人所为。

3月10日下午,警方根据侦查的线索,在南京城南一家网吧,将有重大嫌疑的股某抓获,并从他身上缴获了盗窃得来的香烟、宝石以及作案工具。

面对警方审问,股某对撬江女士汽车车窗的事实供认不讳。警方还通过比对,发现了另外两起越野车盗窃案,也是他所为。同时,股某承认,为提高盗窃技术,曾专门去4S店打工学习。

目前,股某因涉嫌盗窃罪,已被鼓楼警方刑拘。警方提醒,车主在夜间停车的时候,要尽量停在有专人看管、安防措施严密的停车场。实在没有人看护时,尽量不要将车辆停放在偏僻的地方。现金、贵重物品及重要证件要随身带,有时,车内的一包香烟也会引起不法分子的注意。